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战后发达国家人口 自然增长率
长期下降的原因及其利弊

,

曾 德 国

近三十年来
,

发达国家的人口增长级慢
,

自然增长率不断下降 ;有些国家甚至出现负数
,

并产生一些新问题
。

对于这种与发展中国家的伙口膨胀
”

完全不同的另一类人 口问题
,

很值

得我们认真研究
。

一
·

发达国家人 口发展的愉况

在世界近代史上
,

·

工业发达国家人口增长曾经是比较快的
。

如 1 8 5 0一 1 9 0 0 年
,

欧洲人口

增长速度是 8肠
,

北美洲是 23 脸
,

而同期亚洲和非洲的人 口增长速度分 别为 3肠和 4监
。

以

后工业发达国家人 口增长速度逐南娜慢
。

二次大战后发展中国家人口迅速增长
,

而发达国家

则不断下降
。

发达国家人口从 10 矽年的 8
.

58 亿增长到 19 7 5 年的 11
.

33 亿
,

平均年增长率为

11 %
,

比同期世界人口平均年姗长率 (22 监 )低一倍
,

比发展中国家平均年增长率 (28 为 )则低

1
.

5 倍
。

1 9 79 年发达国家人口 自然增长率为 7%
,

比同年世界人 口 自然增长率 ( 17 沁 )低 10 编
,

比同年发展中国家的这个比例 ( 2t 监 )要低 14 偏
。

各发达国家人 口 自然增长率下降的速度各不

相同
,

从近几年自然增长率来着
, 大致可分为两类

: ①

第一类是自然增长率未下降封辱的国家
.

这一类在发达国家中占大多数
。

如日本从 1 9 4 9

年的 21
.

忍监下降到 19 79 年的 9偏 ,
苏联从 19 50 年的 17 沁下降到 1 9 7 9年的 8沁 ,美国从 1 9 4 9

年的 14 .2 沁下降到 19 79 年的 6沁 , 法国从 1 9 4 9 年的 .7 2偏下降到 士9 7 9 年的 4监
。

这些国家的

人 口自然增长率还将继续下降
,

,

予计在本世纪末将险续下降到零
。

第二类是自然增长率下降到零和出现负数的国家
,
这类国家集中在欧洲

,

共有 8 个
:
西

他从 1 9 7 1年以来一直是负狱
,

其人口自然增长率 19 72 年 为一 1
.

5监
。

1 9 7 3 年为 一 .2 6肠……

1 9 79 年为 一 2肠
,

它是世界上人口减少最多的国家
,

从 1 9 7 3 年的五年内总人口减少 78 万
,

平

均每年减少 1乐6 万人 , 东德 】976, 年人口 自然增长率已降到 一 2.4瓜 , 英国 1 9 7 6 年降 到 一 2
.

1

为 , 奥地利 19 76 年降到 一 L 。肠 ,
`
’

卢森堡 1 9 7 6年降到 一 2
.

。监 , 摩纳哥 1 974 年降 到一 4
.

1肠 ;

意大利从 19 6 4一 1 9 7 8年的 16 年内
,

出生率下降了三分之一
,
197 台年死亡人数超过出生人数

,

自然增长率头一次出现负数
。

1亏钩 年这些国家中有一些的人 口自然增长率虽有小幅度回升
,

但总的趋势仍然是向负数发展
。

二 人月自然书长率长期下降的原因

戈达国家人口 自然增长率长妇下降的原因是很复杂的
,

归结起来主要有以下几点
:



《一 ) 从生 育角度来粉
,

造成自然增长率长期下阵有两方 因的因索
.

一方面是由于发达国家出生率比较低
.

如 1070 年发达国家出生 * 为 16 沁
,

比发展 中国

家的出生率 3 3从要低 17 从
。

发达阂家妇女平均一生生育人傲也比发展
,
!
, l月家耍少一些

,
一般

地 说
,

发展中国家的伯女一生平均大约生 5一 6 个孩 子
,

而发达旧家近 儿十年妇女平均一生只

生 2一 3 个孩子
,

近年还下降翔只生两个成不到两个孩子
。

,如 t 大利 1 , 7 8年平均每对夫妇只

生 1
.

8个孩子
,

西德 目前是世界上出生率最低的国家
,

战后 出生的一代人只有 60 %生儿育女
,

全 国有一半家庭只有一个孩子
.

铸多发达国家的出生 * 低到挂近死亡率
,

有的甚至低于死亡

率 以下
。

出生率越接近死亡率或低于死亡率
,

自然增 长率就越是下降
,

反之则上升
。

发展中

国家的出生率大大高于死亡率
,

如 19 7 9 年发展中国家 出生率比死亡率 高 21 监
,

因而它们的

人 口增长很快
,

同年发达国家出生率比死亡率仅高 7从
,

所以其人 口增长缓慢
。

另一方面是由于发达国家人口 再生产周期较长使自然增长率下降
。

发展中国家青年一般
-

在 20 岁左右开始生育
,

有的更早
,

16 一 17 岁就生育
。

发达国家年轻人推迟生育期 日益普遍
。

苏联和 日本人一般在 25 岁以上开始生育
。

美国 1 9 66 年初年满 30 岁还不生孩子的白人妇女占

13 %
,

到 19 7 6 年这个比例上升到 21 %
。

澳大利亚妇女结婚后一般到 25 岁 以后才生第一个孩

子
,

已婚男女做爸爸妈妈的平均年龄分别为 29 .3 岁
。

晚育表明人口再生产周期延长
,

这也是

影响人 口 自然增长率下降的因素之一
。

比如同样是 60 年
,

发展中国家一般要生三代人
,

而发

达国家有相当多的人只生两代人
。

少生一代人就要减少许多人
,

从长远观点看
,

必然引起人
.

口 自然增长率下降
。

(二 ) 战后发达国家经济的发展和经济制度上的弊病
,

.

是它们的人 口 自然增长率下降的

根本原因
。

因为出生率下降和人口再生产周期延 长
,

只不过是发达国家社会经济制度的发展

在人口方面派生的现象
,

因此
,

决定发达国家人 口 自然增长率下降的根本原因在于它们的经

济制度本身
。

首先
,

对于发达资本主义国家来说
,

资本有机构成在战后的进一步提高
,

是资本主义制度

中促使其人口 自然增长率下降的根本原因
。

马克思在《资本论》第一卷 (人民出版社 1 9 75 年版

第一卷 689 页 )中指出
: “

随着时间的推移
,

旧资本总有一天也要从头到尾地更新
,

要脱皮
,

并

且同样会以技术上更加完善的形式再生出来
,

在这种形式下
,

用较少 t 的劳动就足以推动较多

量的机器和原料
。

由此必然引起对劳动命求的绝对减少
,
不言而喻

,

经历这种更新过程的资

本越是由于集中运动而大 t 聚集
,

对劳动擂求的绝对减少也就越厉害
。 ” “

一方面
,

在积累进程

中形成的追加资本
,

同它自己的 t 比较起来
,

会越来越少地吸引工人
。

另一方面
,

周期地按

新的构成再生产出来的旧资本
,

会越来越多地排斥它以前所雇用的工人
。 ”

战后资本主义发达

国家由于科学技术上的飞跃发展及其普通应用于国民经济各个方面
,

使它们的经济普邀建立

在现代科学技术基础上
,

从而使资本有机构成迅速提高
,

不仅使新办企业只需要吸收比原有

企业少几十倍甚至几百倍的劳动力
,

而且经过改造的原有企业也要几十倍几百倍地减少原有

的劳动力
。

劳动力找不到出路的痛苦在客观上不能刺漱人口增加
,

资本有机构成提高造成大批

失业
,

迫使劳动者声愿多生孩子
·

如法国目前有 70 多万妇女失业者
,

其中青年妇女占 61 .7 %
·

已结婚生孩子的妇女最难找到工作
,

这些失业妇女最不愿结婚生孩子
。

资本有机构成越提高
,

越需要吸收高智力的劳动力
,

由于通货膨胀
、

物价飞涨
,

智力投资非常高
,

资本主义竞争又迫
使劳动人民适应资本有机初成瘾高的需妻

,

他们阅有少里青
,

以便集中一切财力培养 ,一: 个

孩子
,

才能成为适于资本吸收的劳动力
。

青年人也因要集中稚力于学习
,

一般需要到肠一 3。



岁才结婚生育
。

这就必然促使劳动人民的人 口增 长率下降
。

如美国 19 7 0年同 9 15 0年比较
,

大资产阶级人数增长 32 .2 %
,

中等资产阶级人数增长 6 1
.

7%
,

小资产阶级人数增长 39
.

2%
,

无

产阶级人数增长最少
,

只有 26 .9 %
。

此外
,

还有其他一些经济因素也影响人口出生率下降
。

如战后因发达国家经 济 发 展 较

快
,

一般人生活水平有较大提高
,

社会福利也较多
,

老年人除依靠平时积蓄外
,

还有养老金

养老
,

一般不靠
“

养儿防老
” 。

所以 ,养儿防老
”

已不能刺激人们多生孩子
。

又如因科学技术发

达
,

医疗保健条件较好
,

婴儿成活率高
,

不必以多生来弥补婴儿的死亡 , 医疗条件较好
,

控

制生育的条件也较好
,

使人们能够有效地控制生育
,

而避免盲目多生
。

对苏联来说
,

近年来发现它的经济制度上的一些弊病对人 口 自然增长率下降的影响较大
。

例如一般人工资低和妇女工作负担过重使他们不愿多生孩子
。

根据 1 9 7 9年的资料
。

苏联大部

分妇女参加工作
,

是因为男人一个人几乎养活不了全家
。

所以苏联 30 一 50 多岁的妇女 中 90 %

都工作
,

苏联 51 %的就业者是妇女
。

而妇女又搞工作又搞家务
,

双重负担太重
。

一般妇女每

周要花 30 个小时搞家务
,

每周只有 .2 8个小时来照顾孩子
。

如果把妇女花在家庭外面的工作

时间包括在内
,

妇女的全部劳动量平均比男人多 15 一 20 %
。

因此很多苏联妇女感到太 累 了
,

不想要孩子或不想多生孩子
。

苏族人口出生率长期以来很低
,

自然增长率长期下降
,

与妇女

不想多生孩子是有很重要的关系的
。

②

(三 ) 颓废的意识和社会风气是影响人 口自然增长率下降的重要原因
。

战后各发达国家
,

不论是资本主义发达国家
,

还是苏联一类国家
,

颓废的社会意识
、

腐

朽的精神
、

道德和社会风气
,

比过去有了更大发展
,

尤其是青年一代
,

甚至扩展到许多壮年

人中
。

他们精神空虚
,

对前途丧失信心
,

悲观
、

消极
、

厌世
, “

今朝有酒今朝醉
” ,

极力追求
召
醉生梦死

”

的和极端的个人
“

自由自在
,

的资产阶级生活
,

沉醉于低级庸俗不堪的资产阶级色

情之中
,

不要家庭
,

不要孩子
,

只要极端的
“
自由自在

” 。

法国每 10 个家庭就有 9家不想要孩
一

子
,

意大利年轻人中传统的家庭观念越来越淡薄了
,

结婚的人逐渐减少
,

选择 过单 身生活
、

祝醉于妓院的人不断增加
。

各发达国家离婚的人越来越多
。

据估计 19 7 6 年苏联的离婚率达到

每三对夫妇中有一对要求离婚
。

七十年代美国平均每年有 2 20 万对夫妇结婚
,

离婚者就有 1 10

万对
,

离婚率高达 50 %
,

法国 1 9 7 8年离婚人数占结婚人数的工5/
。

所有这些都是发达国家中

精神
、

道德和社会风气危机的一种表现
。

这种风气在一定程度上也影晌发达国家人 口自然增
,

长率下降
。

三 人口自然增长率下降的利弊

亩于人 口自然增长率长期下璐
,

与发展中国家比较
,

发达国家的人 口少得多
.

这对发达

国家战后经济迅速发展起了重要作用
。

(1 ) 人 口少使发达国家在按狄 口平均占有自然资源方面处于优越地位
,

为发达国家的经

挤发展提供了优厚的物质条件
。

以美
、

苏
、

加
、

澳四个国土面积大而人 口稀少的发达国家
,

同

人 口多
、

国土面积也大的中国和印度两个发展中国家的按人 口平均的部分自然资源进行比较
,

可以充分说明这个问尼
。 护

美
、

苏
、

加
、

澳四国人 口共伴不到 5亿
,

大约 占世界总人 口的 10 % , 中国和印度的人 口

共计 “ 亿多
,

占世界总人 日的
.

教纬
。

中
、

印总人口为美
、

苏
、

加
、

澳总人 口的三倍多
。

这

六个国家的自然资源都是很丰富的
,

但由于人 口数量的巨大差别
,

造成人平资源的巨大差别
。



澳四国因人 ! !少而成
.

为资禅商润
,

中国和印度因人 口太多而成为相对的资浑穷

加
、

澳按人 LI 平均的自然资耳丰宫
,

过去对它们的经济发展起过很大作用
,

今
抓执东先笑国

后 还会起更大作用
。

中国 和印度山 J’. 按人 门平均的自然资裸相对贫乏
,

过去对它们的经济发

展不利
,

今后如不控制和减少人 lr 总教
,

必将大大限礴经济发展
。

美
、

苏
、

加
、

澳
、

中
、

印按人 口 平均的部分 自然资源 比较③

人人人平拼地地 人平牧场草地地 人平脚林姆彩泛泛 人平煤仲脸脸 人平铁偏 ttt

(((((市亩 ))) (一,丁llf ))) (市亩 ))) (吨 ))) (吨 )))

典典典 1 4
.

666 1 555 2 1
.

222 1 3
,

60 222 8000

苏苏苏 1 3
。

666 2 1
.

777 5 333 2 2
一
3 1 999 4 4 555

加加加 2 888 1 666 21 000 4
,

73 000 1 一 7 2 666

澳澳澳 5 000 50 444 15 888 1 5
,
2 7 666 2

,

6 9222

中中中 1
.

555 4
.

444 1
。

888 6 1 888 4333

印印印 4
.

222 0
.

333 1
.

000 1 3 888 3666

说明
.
除我国是按 1 9 7 8 年人口计算外

,

其他国家均按 1 9 76 年人口计算
。

我国的煤储 t 是指探明徐 t
,

其他国家是用地质储 t 的数宇
。

铁储 t 均用探明储 t 的数字
.

(2 ) 因人 口 自然增长率下降而节省大 t 资金物资用于发展经济
。

从 1 9 5。 年到 1 9 7 9 年
,

发

达国家人 口平均年增长率为 12 从
,

而发展中国家同期平均年增长率高达 28 编
。

如果发达国家

的人 口在这个时期以与发展中国家同样高的增长率发展
,

那么在 1 9 7 9 年发达国家的人 口总数

就会是 1 .5 54 亿
,

比 1 9 7 9 年的实际人 口数 1 1
.

73 亿要多 3
.

81 亿
。

反过来可以说
。

由于发达国家

的人 口 自然增长率比发展中国家要低 16 编
,

因而少增加 3 .8 1 亿人 口
。

这意味着要为发达国家

节省多少物质财富用于发展经济呢 ? 据日本科技厅估算Q
,

日本平均每人一生消费的资源
,

按平均寿命 73 岁计算
,

除大米外
,

再把面包
、

面条等主食也换算成大米
,

一个人一生要消费
1 8 , 8 0 0 公斤大米 , 如果把肉和鱼等换算成猪

,

即要消费 46 头猪
,

如果以平均每头 100 市 斤

计
,

即为 4
, 6 00 市斤 , 消耗用于住宅

、

家具和纸张等的木材为 73 吨
,

消耗用于炊事
、

洗涤
、

冷

暇设备
、

交通和照明等方面的能稼
,

折成石油为 1 01 .4 吨 , 扔掉垃圾 24 吨
。

按照这个标准计

算
,

发达国家在近三十多年里少生 .3 81 亿人
,

按每人抚养到 20 岁 计算
,

可以节省的抚育开

支折成资源大约为
:

① 大米 3 9, 2 43 亿市斤
.

以每天每年平均 50 。市斤口报舒
,

可供全世界现有人 口食用 L S年
;

② 猪肉 4 8 0 .0 6 亿市斤
,

以每人每年吃 50 市斤计
,

·

粉供 目前全世界人 口 吃 2
.

2 年 ,

③ 木材 76 .2 亿吨
,

大约相当于 19 7 6 年全世界木材产工曲 .3 路 倍多 ( 19 7 6 年世界木材

产量
,

不包括中国
,

为 23
.

3亿立方米
,

以平均每立方米一咤计 )

④ 各种能想折成石油妇
.

06 亿吨
, ,
按照 目前全世界每年清耗 30 多亿吨计

,

可供全世界

用 .3 3 年
。

一

发达国家战后 由于少增加 3
.

81 亿人 口而节省这 质财富
,

用予扩大投资
,

对它

们的经济飞跃发展所起的作甩是可想而知的
。

我们完
,

如果发达圈家的人 口同发

展中国家的人 口一样增长得很快
,

它幻的经济绝不会象今夫这样高度发达和富裕
。

(3 ) 人口少使发达
,

国家在按人 口平均占有的国民生产落位方面处于最官裕地位
。

盆达国



家人 口自然增长率长期下降
,

使它们的人 口较少
,

而它们的科学技术先进
,

劳动生产率高
,

经

济发达
,

生产的财富多
,

现在世界上大部分财富属于发达国家
,

因而使他们成为世界上最富

裕的国家
。 了

如 1 9 7 9 年发达国家以仅占世界 27 %的人 口
,

却占有世界国民生产总值的 78 %
,

而

发展中国家以占有世界 73 %的人 口
,

却仅占世界国民生产总值的 22 %
。

同年发达国家每人平

均 占有国民生产总值 5 21 0美元
,

发展中国家每人平均只有 49 0美元
,

发达国家比发展中国家

高 10
.

6 倍
,

在发展现代化经济上
,

发达国家只需以少部分国民收入用于人 口消费
,

而以绝大

部分国民收入用于扩大再生产
,

使它们的经济以更快的速度发展
,

国家处于更加富裕的地位
。

发展中国家背着人口多的沉重包袱
,

增加了消费
,

就要缩减生产费用 ; 扩大生产
,

又只能少

消费
,

常常是大部分国民收入用于消费
,

只有少部分国民收入用于扩大生产
,

经济发展缓慢
,

人民十分贫困
,

与发达国家距离越拉越远
。

人 口 自然增 长率长期下降
,

的确给发达国家战后的经济发展带来很大好处
,

但事物发展

的辩证法决定了只是在一定时期内和发展到一定程度才有某种好的结果
,

超过这个限度就会

出现相反的结果
。

发达国家人 口 自然增长率下降到今天的情况
,

已经开始暴露出一些对它们

不利的新问题
。

如人 口老化
、

劳动力和兵源不足等
。

人 口老化问题
。

发达国家的平均予期寿命现已达 71 岁
,

发展中国家只 56 岁
。

如美国人
_

的予期平均寿命从 1 9 0 0 年的 47 岁 已提高到 1 9 7 9 年的 73 岁
。

发达国家老年人多
, 1 9 7。 年 全

世界 60 岁以上的三亿零四百万人中发达国家占了一半
,

今后还会更加增多
。

老年人多会增加:

社会的经济负担
,

社会要不断扩大老人退休基金和设施
,

日益减少的能劳动的青壮年人要供

养不断增多的老人
。

据西德政府估计⑧ , 1 9 7 5年西德每 10 0 名从业人员供养 44 名领养老金者
,

予计到 2 0。。 年时每 100 人要供养 55 人
,

到 2 0 3 。 年时每 1 00 人要供养 80 名老人
,

予计本世

纪末可能出现人 口严重老化
,

其他发达国家可能在下世纪初出现人 口严重老化问题
。

劳动力不足问题
。

有些发达国家现在已经感到劳动力不足
,

如苏联
,

仅莫斯科每天就龄

12 万至 15 万工人
,

全国各地的官员都不断地叫喊找不到劳动力
,

苏联想开发西北利亚
,

但是

没有劳动力
。

苏联无论城市乡村
、

工厂农庄都缺劳力
。

日本目前不缺劳力
。

西欧
、

北美由于

每年有大批移民和临时工进入以及科学技术发展减少对劳动力的需求
,

目前还没有发展到找

不到劳动力的地步
,

但如果把移 民和外籍工人除开
,

实际上是缺劳动力的
,

尤其西德和法国

的劳动力缺得多
。

由于发展中国家正在发展经济本国需要劳动力
,

又在控制人 口
,

所以在 以

后可能不会有更多劳动力输出
,

而发达国家的人 口自然增长率看来还会继续降下去
,

虽然科

学技术进一步发展会减少对劳动力的需求
,

但许多工作仍需人去作
,

是机器无法代替的
,

许

多新行业特别是新出现的各种服务业可能需要更多的体力和脑力劳动者
,

所以照现在的人 口

自然增长率降下去
,

将会出现严重的劳动力不足
。

兵源不足问题
,

目前还不明显
。

但同过去比
,

有些国家现在征兵碰到一些困难
,

如苏联
目前独子女家庭 已占全苏联家庭的 64 %

,

独子女家庭多数在苏联欧洲部分
,

苏联主要人 口在

欧洲部分
,

但在那里现在征兵已感困难
,

只好在苏联亚洲部分的少数民族中扩大征兵 (因这
_

里的少数民族人 口 自然增长率较高 )
。

美国由于战后人 口 自然增长率不断下降
,

青年人相对减

少
,

在男青年中征兵已不能满足需要
,

只好扩大招收女兵
,

美国女兵人数 已 从 1 9 7 2年底的
4 5 ,0 0 0人增加到目前的 15 万人

,

约占美军总数 200 万的 8%
,

予计到 19 8 5 年 将达到 25 万人
,

西欧一些发达国家女兵人数也在扩大
,

但女兵所占比重没有美国这么大
。

随着发达国家人曰

自然增长率进一步下降
,

如果国际形势的紧张情况进一步激化
,

扩军备战继续大规模发展
,

发



达国家将更感兵抓不足
。

随粉现代化军书科学技术的进一步离度发达
,

且然猫拱攀坦现代化

武器的人数可能比现在的军队要少
,

但未来的战争伤亡比现在的战争伤亡大得多
,

所以在来

来的战争年代
,

发达国家将会比历史上任 何战争年代更感兵撅缺乏
。

上述三种弊病如果得不到解决而严! 发晨下去
,

对发达国家是一个大威胁
,

有的人认为

是这些 国家脚下的一斌嘀嗒嘀嗒作响的定时炸弹
。

有些国家
,

特别是欧洲 已出现人 口负数增长

的国家对此深感不安
。

有些国家已经采取一些描施制止人口 自然增 长率继续下降
。

如苏联实

行奖励生育的政策
,

象大家庭补助费
、

大家庭减税
、

给多子女户供应住房以优待
、

给孕 妇 1 12

天产假 (产前 56 天
,

产后 56 天 )等等
,

对促使人口增长起了一定作用
,

目前它的人 口 自然增

长率在发达国家中还算是比较高的
,

但并没有从根本上阻止住人口 自然增长率下降的 趋势
,

苏联人口 自然增长率从 19 5 0 年的 17 监下降到 1 9 7 9年的 8从
。

又如法国近一百多年来人口 自

然增长率一直处于世界最低之列
,

从 1 8 1 1 年到 19 7 9 年
,

人口 自然增长率最离只达 8
.

7编
,

最低

达到 一 11
.

8瓜
。

法国政府从本世纪初期开始直到现在
,

不断采取一些奖励和严惩的措 施来阻

止人 口自然增长率下降
,

近年法国政府又采取一系列新措施鼓励生育
。

一方面调整经济
,

减

少失业
,

增加对失业者的补助 , 另方面增加对多子女家庭的补助
,

保证三个以上孩子的家底

的最低收入不少于 3, 5 00 法郎
,

并从 197 9 年 7 月起
,

把 多子女补助费从原来 600 法郎增加到

1 , 0。。 法郎
。

这些政策和措施对刺激人口增长起了一定作用
,

使法国在二次大战后到现在还没

有 出现象西德和英国那种人 口负数增长
。

但也还没有从根本上阻止住法国人 口自然增长率下

降的总趋势
,

其人口 自然增长率从 19 5 0 年的 7 .9 瓜依然下降到了 1 9 7 9 年的4瓜
。

予计在八十

年代末九十年代初可能下降到零
。

这些发达国家之所 以阻止不住人 口 自然增长率下降的总趋

势
,

主要是因为他们没有消除促使人口 自然增长率下降的各种社会原因
。

发达国家人 口自然增长率下降的历程
。

为解决发展中国家的
“

人口膨胀
”

问题
。

提供了某

些有益的经验
,

发展中国家应该认真研究它们
,

从中吸取有益的经验
。

预见未来可能出现的

新问题
,

以便顺利地解决发展中国家人 口增长过多过快的严盆间题
。

注释
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、
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,
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,
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、
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、

加
、
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